

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Смарж Т.М. «Влияние адаптационных возможностей организма на периоперационный период у пациентов с послеоперационными вентральными грыжами» по специальности 14.01.17 – хирургия на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Актуальность исследования. В абдоминальной хирургической практике оценка состояния регуляторных систем для выбора сроков операции и коррекции предоперационной подготовки ранее не изучалась. Определение групп риска осложнений с целью периоперационной профилактики и улучшения результатов лечения, может служить ключом к решению данной задачи. Снижение количества местных раневых и общих осложнений у больных с послеоперационными вентральными грыжами, позволяет улучшить течение раннего послеоперационного периода и позволяет добиться сокращения сроков лечения.

Основные идеи и выводы диссертации. Диссертация Смарж Т.М. является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи – улучшение результатов хирургического лечения пациентов с послеоперационными вентральными грыжами.

Представленная работа посвящена разработке лечебно-тактического алгоритма предоперационной подготовки для пациентов с послеоперационными вентральными грыжами, на основании адаптационных возможностей организма. Научные положения, выводы и практические рекомендации, сформулированы четко – задачи соответствуют выводам.

Полученные результаты обладают высокой степенью достоверности и научной новизны.

Вклад автора в проведенное исследование.

Автор самостоятельно оперировала треть всех пациентов, лично проводила курацию всех включенных в исследование пациентов, были проанализированы

ближайшие результаты оперативного вмешательства при послеоперационных вентральных грыжах, дана их интерпретация, лично проведен анализ литературы и написана диссертация.

Научная новизна результатов исследования.

Разработан лечебно-тактический алгоритм предоперационной подготовки для пациентов с послеоперационными вентральными грыжами, улучшающий адаптационные возможности организма, с последующим положительным влиянием на течение послеоперационного периода.

Практическая значимость результатов исследования.

Изучение показателей адаптационных возможностей организма у плановых пациентов с диагнозом послеоперационная вентральная грыжа, позволяет оценить риск развития местных и общих осложнений и снизить их вероятность путем проведения специальной индивидуализированной предоперационной подготовки. Снижение количества местных раневых и общих осложнений у больных с послеоперационными вентральными грыжами, позволяет улучшить течение раннего послеоперационного периода и позволяет добиться сокращения сроков лечения.

Замечания.

- 1) В автореферате не приведены доказательства нормальности распределения количественных показателей, для оценки достоверности различий которых использован t – тест Стьюдента.
- 2) В автореферате не указано, с помощью каких статистических критериев доказана значимость отличий качественных показателей.
- 3) В научной новизне говорится о корреляции между различными показателями, однако, коэффициент корреляции в автореферате не приведен.

Заключение.

Материалы исследования изложены в 16 научных работах, из них 8 входят в

перечень рецензируемых научных журналов и изданий, рекомендуемых для публикаций основных результатов научных исследований, в которых достаточно полно отражены положения и выводы диссертации, что соответствует требованиям к публикации основных научных результатов диссертации, предусмотренных п. 11 и п. 13 Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

доцент кафедры госпитальной и детской хирургии ФГБОУ
ВО «Новосибирский Государственный Медицинский
Университет» Министерства Здравоохранения
Российской Федерации
доктор медицинских наук



А.С. Полякович

Дата 27.01.2017 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования
«Новосибирский Государственный Медицинский Университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
Красный проспект, 52, г. Новосибирск, 630091
тел. 220-13-95 факс (391) 228-08-60, e-mail: rандориер@mail.ru